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Ο Πρωθυπουργός και Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Κώστας Σημίτης, με 
την ευκαιρία της συμπλήρωσης 27 χρόνων από την ίδρυση του 
ΠΑΣΟΚ, προέβη στην ακόλουθη δήλωση:

«Συμπληρώνονται σήμερα 27 χρόνια από την ίδρυση του Πανελλήνιου 
Σοσιαλιστικού Κινήματος που έμελλε να καταστεί χάρη στην 
εμπνευσμένη καθοδήγηση του αείμνηστου ιδρυτή του Ανδρέα 
Παπανδρέου, αλλά και τη συλλογική προσπάθεια και καταλυτική 
συμβολή των στελεχών του ο πολιτικός φορέας αλλαγής στη 
χώρα μας.

Η ίδρυση και η παρουσία του ΠΑΣΟΚ στην πολιτική σκηνή
επέφερε δραστικές αλλαγές στο πολιτικό εποικοδόμημα της χώρας.

Η ανάληψη της διακυβέρνησης της χώρας από το ΠΑΣΟΚ 
συνιστούσε μια ειρηνική επανάσταση, θέτοντας τέλος σε μια 
μακρόχρονη ταραγμένη μετεμφυλιακή περίοδο.

Η κυβερνητική θητεία του ΠΑΣΟΚ προκάλεσε μεγάλες κοινωνικές 
ανακατατάξεις και διαμόρφωσε ένα νέο κοινωνικό περιβάλλον.

Κανείς δεν μπορεί να παραγνωρίσει το γεγονός ότι για πρώτη φορά οι 
κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ στήριξαν τα ασθενέστερα κοινωνικά 
στρώματα του λαού φωτίζοντας την αθέατη πλευρά του λόφου,
αλλά και διευρύνοντας την κοινωνική βάση της πολιτικής εξουσίας.

Αυτό ήταν και το μεγάλο μυστικό της θυελλώδους πορείας του 
ΠΑΣΟΚ. Με το μυστικό αυτό εξηγείται η ανθεκτικότητα, η 
διαχρονικότητα, αλλά και η δυνατότητά του να επιβεβαιώνει διαρκώς 
την πολιτική και ιδεολογική ηγεμονία του.

Σήμερα, πέρα από τις ιστορικές αποτιμήσεις, σημασία έχει να 
βλέπουμε το αύριο. Το παρελθόν είναι πηγή εμπειριών και 
σοφίας. Δεν είναι άγκυρα που μας δένει στη στασιμότητα και την 
ακινησία.

Υπηρετούμε τα ίδια ιδανικά σε νέες εποχές. Οφείλουμε να 
αλλάζουμε για να μένουμε οι ίδιοι. Να αλλάζουμε χωρίς νοσταλγία και 
φόβο τα επουσιώδη και δευτερεύοντα για να διατηρήσουμε άσβεστο το



όραμα, το ουσιώδες και πρωτεύον: Μια δίκαιη, ελεύθερη και ανοικτή 
κοινωνία.

Σήμερα καλούμαστε να αντιμετωπίσουμε τις μεγάλες προκλήσεις και 
ευκαιρίες, έχοντας ακόμη μπροστά μας εκκρεμότητες του παρελθόντος.

Σήμερα καλούμαστε να ανοίξουμε, αλλά και να περπατήσουμε νέους 
δρόμους, αποτινάσσοντας τις ιδεοληψίες και τις βεβαιότητες του 
παρελθόντος, τις αυτάρεσκες αντιλήψεις και τις αγκυλώσεις που 
αδυνατούν να κατανοήσουν την παντελώς νέα κοινωνική 
πραγματικότητα.

Σήμερα καλούμαστε να δώσουμε νέο περιεχόμενο στην ιστορική 
διάκριση προοδευτικής και συντηρητικής παράταξης. Η διάκριση αυτή 
διαπερνά όλες τις σφαίρες της δημόσιας ζωής.

Το ΠΑΣΟΚ, διατηρώντας την πολιτική και ιδεολογική ταυτότητα και 
φυσιογνωμία του, ως εκφραστής των δυνάμεων της εργασίας και του 
πολιτισμού, παραμένει η κυρίαρχη πολιτική δύναμη, το μεγάλο 
πλειοψηφικό κοινωνικό ρεύμα της προοδευτικής παράταξης.

Εκφράζει τη θέληση της ελληνικής κοινωνίας για την προώθηση του 
εκσυγχρονισμού και της μεταρρύθμισης.

Εκφράζει τη θέληση των δυνάμεων του δημοκρατικού σοσιαλισμού και 
της αριστερός.

Τέλος, εκφράζει τη θέληση για μια Ελλάδα ισχυρή και φιλόδοξη.

Το επικείμενο Συνέδριό μας, ένα Συνέδριο καθαρά πολιτικό, ένα 
Συνέδριο σύνθεσης, ενότητας και προοπτικής θα σηματοδοτήσει μια 
νέα εποχή τόσο για το Κόμμα μας, όσο και για τον ίδιο τον τόπο.

• Γιατί έχοντας στη φαρέτρα του τα όπλα της ιδεολογικής 
ηγεμονίας, αλλά και των πολλαπλών κατακτήσεων και 
επιτευγμάτων στους τομείς της ανάπτυξης, της κοινωνικής 
δικαιοσύνης και της συνεχούς αναβάθμισης της διεθνούς θέσης 
της χώρας, θα επιχειρήσει νέα έφοδο στο μέλλον. Όχι μόνο για 
να διασφαλίσει, αλλά και να διευρύνει τα όσα πετύχαμε, ιδιαίτερα 
τα τελευταία επτά χρόνια.

• Γιατί εμείς εκφράζουμε τη διαχρονική προοδευτική λαϊκή θέληση 
και ένα πλειοψηφικό ρεύμα που έχει τις ρίζες του βαθιά στην 
ελληνική ιστορία.



• Γιατί εμείς ερχόμαστε από μακριά και θα πάμε πολύ μακριά. 
Προωθούμε μεγάλες στρατηγικές επιλογές για τον τόπο. 
Ανανεώνουμε διαρκώς τον προγραμματικό λόγο και τις ιδέες μας, 
τις δομές και τις λειτουργίες μας. Βαθαίνουμε τους δεσμούς μας 
με την ελληνική κοινωνία.

• Γιατί αμετακίνητη επιδίωξή μας παραμένει η ισχυρή κοινωνία με 
συνοχή και κοινωνική δικαιοσύνη που απελευθερώνει ό,τι πιο 
δημιουργικό έχει να προσφέρει η ατομική και συλλογική δράση 
των ανθρώπων.

Αυτή είναι η ταυτότητα του ΠΑΣΟΚ.
Αυτή είναι η δύναμη του ΠΑΣΟΚ.
Αυτό το σχέδιο και το όραμα υπηρετούν οι πολιτικές μας».
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